

切愛神和祂的話語 (八)

詩篇 119:113-128

莊劉真光 師母

前 言

在第十三個段落，詩人以「表達他對神和神的話語的愛慕」為開始(v.97)，末了，則以「表達他對一切形式的邪惡之恨惡」為結束(v.104)。到了第十五的段落，詩人再次表明他恨心懷二意的人，但他愛神的律法(v.113)。並且他進一步將自己與惡人分離(v.115)，他相信神公義的審判必臨到惡人(vv.118-119)。至於他自己，也必向神心存敬虔的懼怕(v.120)。詩人一再地稱自己為「神的僕人」(vv.102, 104, 105)。

在第十六個段落，詩人基於對神的應許之信心，他忠心地行公平和公義(v.121)。因此，他期待神按著神公義的應許，拯救他脫離一切欺壓他的人(vv.122-123)，並祈求神按著神的慈愛，恩待他和教導他(vv.124-125)。末了，他又一次肯定他愛神的命令，卻恨一切形式的邪惡(vv.127-128)。

I. 詩人堅定不移地棄惡向神(119:113-120)

1. 詩人定意離棄邪惡，而效忠神和神的話(119:113-115)

A. 詩人憎惡心懷二意的人，但喜愛神的律法(v.113)

B. 詩人以神為他的藏身處和盾牌(v.114)

C. 詩人離絕邪惡的人，為要遵守神的命令(v.115)

2. 詩人祈求神支持和扶持他，使他存活(119:116-117)

3. 詩人相信神公義的審判必臨到惡人(119:118-120)

A. 神拒絕偏離神律例的人(v.118)

B. 神除掉地上的惡人(v.119)

C. 詩人敬虔地畏懼神(v.120)

II. 詩人身為神的忠僕，等候神的救恩(119:121-128)

1. 詩人等候神的拯救(119:121-123)

A. 詩人祈求神拯救、脫離欺壓他的人(vv.121-122)

B. 詩人等候神的救恩已至精力耗盡(v.123)

2. 詩人祈求神的教導(119:124-125)

3. 詩人呼求神作出公義的行動(119:126)

4. 詩人愛神的命令，恨一切的邪惡(119:127-128)

討論問題：

- (1) 你是否像詩人一樣，不但喜愛神的話語，同時也憎惡邪惡，定意與作惡的人分離？請分享。
- (2) 你對於神公義的審判認識有多少？這樣的真理，如何影響你的生活與行事為人？請分享。
- (3) 你曾否經歷神的教導，並像詩人一樣，繼續不斷渴慕更多得著神的教導？請分享。